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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 03 DE OUTUBRO DE 2022 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 03 do mês de outubro de 2022, pelas 21h, no 

Student Hub (antiga Faculdade de Medicina, POLO I), com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 26 

de setembro de 2022; 

3. Votação de proposta de alteração do Regimento Interno da ARE; 

4. Homologação das Comissões Especializadas; 

5. Informação: ponto de situação dos trabalhos de cada Comissão Especializada; 

6. Outros assuntos. 

 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é referido 

que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível discriminada e 

completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” e que “A cada ata é 

anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”. 

 

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

● Anexo 2- Formulário de Propostas - ARE 

● Ata e documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 26 de setembro 

de 2022. 
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Na reunião estiveram presentes 22 elementos da presente Assembleia de Revisão de Estatutos 

em funções, os membros  Ana Catarina Chen Wang, Armando Manuel Machado Remondes, Beatriz 

Margarida Oliveira Bernardo,  Beatriz Rodrigues Ribeiro, César Filipe Torres de Sousa, Daniel 

Tadeu dos Santos Sousa Mendes, Emanuel Fernandes Nogueira, Eric Jorge Inglês Silva, Félix 

Rodrigues, Gustavo Pedro Honório Nunes, João Emanuel Batista Bento, Lúcia Daniela Pinto 

Parente, Luís António Alves Almeida, Luís Fernando Gonçalves Carvalho, Mariana Sequeira 

Martins, Miguel Lourenço Pinto, Paulo Jorge Nogueira Ramos, Pedro Miguel Mendes Monteiro, 

Rafael Almeida Alves, Ricardo Rocha Sacadura,  Samuel Ramos Fernandes, Tomás Nunes Amaral 

Rodrigues Craveiro. 

Os membros André Ribeiro, Beatriz Marques Mendes, Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, 

Filipe Nuno Carvalho Rosa, João Pedro Caseiro, Pedro Miguel Galveias Ramos Ferreira Henriques, 

Rodrigo André Sousa Marques e  Tomás Conceição de Campos Cunha Louro faltaram, tendo 

apresentado justificação de falta válida e aprovada pelo Presidente da ARE.  

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21:49h e, estando 

reunido o quórum de 50%, deu início à ordem de trabalhos. 

 

Ponto 1- Informações  

 

Daniel Tadeu começa a reunião dando as boas-vindas aos presentes. Informa que a Assembleia 

conta no momento com 21 elementos, e questiona se o membro Tomás Louro pode participar 

online. Informa ainda que irá proceder à criação de uma votação secreta através da aplicação 

Mentimeter para que a Assembleia possa escrutinar a participação online do mesmo. 

 

Tomás Louro apresenta a sua justificação para participar online, alegando que é a mesma da 

semana passada, encontrando-se em Lisboa por motivos profissionais, estando assim impedido 

de participar nas reuniões presencialmente. 

 

Paulo Nogueira Ramos aponta a questão do voto secreto, afirmando que na sala em questão 

deixa de haver secretismo, uma vez que estão todos juntos e os colegas conseguem ver a escolha 

dos colegas devido à proximidade no espaço.  
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Votação (por voto secreto), através de uma aplicação “https://www.menti.com”): Deve Tomás 

Louro participar na reunião? 

 

a) 1 abstenção; 

b) 8 votos contra; 

c) 12 votos a favor. 

 

Não tendo sido aprovado, porque uma votação desta natureza deveria ser aprovada por ⅔. Logo 

Tomás Louro teve de sair do Teams, sendo-lhe vetada a participação online. 

 

Eric Silva explica que a sua situação profissional se alterou, passando a sair do trabalho às 21h 

e assim, estando impossibilitado de chegar à reunião na hora marcada, daí que pede ao Plenário 

para considerar a sua situação. Assume que, sabendo que esta seria uma intervenção para o 

ponto Outros Assuntos, abordou-a no presente ponto da OT porque considera que se tem chegado 

a este ponto e não se tem dado a devida importância ao mesmo.  

 

Beatriz Ribeiro afirma que só se chegar depois das 21:30h é que terá de apresentar 

justificação.  

 

João Bento informa que foi enviado um formulário para recolha de dados de todos os 

dirigentes da Casa, dizendo que sabe que até ao momento os indigitados já falaram com as 

respetivas estruturas. Reforça o caráter urgente em responder a este formulário pois pretende 

começar a marcar reuniões para a próxima semana. Por fim, refere que a recolha destes dados 

é importante para assegurar a presença de todos os dirigentes no Fórum ARE pois o e-mail 

institucional nem sempre é suficiente.  

 

Paulo Nogueira Ramos diz que no caso do CIAAC, há dirigentes que podem não querer dar as 

suas informações pessoais e que, no formulário todas as perguntas são obrigatórias não 

permitindo que se escolha responder apenas às perguntas que se quer responder, 

 

João Bento responde que pelo regulamento da Secretaria os dirigentes são obrigados a facultar 

esses dados.  

  Informa que esteve a falar com membros que não têm sido tão ativos na ARE por não se sentirem 

à vontade de intervirem ou mesmo porque pensam que vão atrasar os trabalhos. Pela sugestão 

do Gustavo Nunes e do Daniel Aragão, considera que seria interessante pedir a palavra a todos 

os presentes, para que todos possam falar e dar a sua opinião sobre os trabalhos da ARE e o que 

acham que devia ser mudado, sem direito a resposta direta. Deixa à consideração da Mesa se 
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aceita a sugestão e que decida onde quer situar este assunto. Conclui que também tem mais 

assuntos para falar, que espera que consiga falar nos Outros Assuntos, mas caso não consiga para 

lhe darem prioridade no próximo plenário.  

 

Daniel Tadeu considera que esta sugestão fique para os Outros Assuntos.  

 

Miguel Pinto começa por pedir desculpa pela sua ausência nos últimos tempos. Informa 

a Assembleia que tem a intenção de se demitir das suas funções, explicando que irá apresentar 

a sua carta de demissão no dia seguinte justificando-se questões de disponibilidade e 

responsabilidades académicas. 

 

Daniel Tadeu deu a informação que tem na sua posse os cartazes promocionais da ARE 

para distribuir pelas várias Faculdades e Departamentos, passando a entregá-los aos membros no 

final da reunião. Mais informa que será disponibilizado um cartaz a cada membro de uma 

faculdade/departamento e que os restantes serão espalhados pela AAC, cantina, bibliotecas e 

salas de estudo. 

 

 

 

Ponto 2- Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 

26 de setembro de 2022 

 

Emanuel Nogueira interveio em relação ao documento resumo de deliberações, 

considerando que na segunda página do mesmo e no primeiro ponto referente ao funcionamento 

das reuniões, se deve mencionar o artigo do RI que foi alterado. 

 

João Bento diz que para além da hipótese de mencionar o artigo, dado o caráter público 

do documento, se podia fazer uma breve explicação para contextualizar a deliberação. 

 

Gustavo Nunes avisa que a sua falta na última reunião é justificada e que isso não consta 

na ata. 

 

Paulo Nogueira Ramos diz que não lhe foi possível ouvir os áudios que lhe foram pedidos 

pela Secretária Matilde e assim, não vai levantar problemas em relação a essa parte da ata, 

informando que depois irá ouvir. 
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Votação: Aprovação da Ata e do Documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 26 

de setembro de 2022. 

a) 8 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 14 votos a favor.  

Tendo sido aprovado.  

 

 

Daniel Tadeu interveio, alegando que se esqueceu de mencionar esta questão nas 

Informações. Diz que se na última reunião houve alterações de intenção de voto, mas que isso 

não vai poder voltar a acontecer e em vez disso, vai dar mais tempo para todos pensarem e 

voltarem de forma consciente.  

 

João Bento fez uma Declaração de Voto: agradeceu às Secretárias por terem feito o esforço 

de  ter em conta as advertências e conselhos dados na reunião passada. 

 

 

Ponto 3- Votação de proposta de alteração do Regimento Interno da ARE 

 

Daniel Tadeu questiona a Assembleia se leram efetivamente a proposta enviada pela Comissão 

de Redação e Verificação para o Teams. Diz que a Comissão de Redação se debruçou durante 

todo o fim de semana para chegar à proposta apresentada na presente de reunião de modo a que 

o RI ficasse consolidado. Informa que recebeu um e-mail por parte do advogado da AAC e que 

dividirá a votação por dois momentos: em primeiro lugar votar-se-ia a proposta de alteração ao 

Regimento Interno no seu todo e depois o Art. 3º/2.  

 

João Bento questiona se isto quer dizer que tudo o que advogado disse incluindo esta questão 

já foi aprimorado. 

 

Daniel Tadeu responde afirmativamente e informa que reformulou algumas questões de 

português. Diz ainda que a substituição dos membros será alterada e questiona a Assembleia se 

querem votar manter o modo de substituição ou mudar esta questão. 

 

César Sousa acha que, sendo uma questão de não ilegalidade jurídica mas sim de opinião, se 

já se vota num determinado sentido significa que se concorda com o mesmo e não há necessidade 

de se votar novamente. 
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Emanuel Nogueira sugere que se aprove o documento e depois se faça a discussão e as 

alterações necessárias. 

 

Daniel Tadeu diz que se vai votar de imediato as propostas apresentadas pela Comissão de 

Redação e Verificação.  

 

Pedro Monteiro diz que com base no e-mail do advogado, fez uma alteração referente à 

votação nominal, apresentando assim uma proposta de aditamento ao Regimento sobre a alínea 

d., ponto 2, artigo 40.º:  "Votação nominal por interpelação pessoal oral quando requerida por 

qualquer um dos membros da ARE em efetividade de funções e aceite por maioria”.  

 

João Bento diz que, por omissão, as votações são aprovadas por ⅔ dos presentes. Questiona 

se as discussões dentro do Regimento vão ser aprovadas segundo essa regra e depois no final o 

Regimento é ou não alterado consoante a aprovação de ⅔ da Assembleia, ou seja, questiona se 

serão feitas duas votações na especialidade e só depois na globalidade. 

 

Daniel Tadeu diz que se vai votar na globalidade a proposta da Comissão de Redação e mais 

tarde se discutiria a questão do advogado. 

 

César Sousa esclarece que se vai votar na globalidade e depois discutir e eventualmente votar 

a questão da suplência.   

 

João Bento questiona se depois vai se fazer uma segunda alteração ao Regimento.  

 

Daniel Tadeu diz que em primeiro lugar se vota a proposta como um tudo e só depois se 

passará à discussão do artigo 3º. 

 

 

Votação: Proposta da Comissão de Redação e Verificação da alteração ao Regimento Interno  

 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra 

c) 22 votos a favor. 

Tendo sido a proposta aprovada com unanimidade.  

 

César Sousa faz uma declaração de voto: diz que votou favoravelmente para não impedir que 

as propostas da Comissão de Redação e Verificação fossem aprovadas e todo trabalho disposto 
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fosse em vão. Porém, discorda pois passando-se de uma regra de ⅔ para uma regra de aplicação 

de maioria simples, considera que o fim dos trabalhos deve ser aprovado por consenso alargada 

e é mais tendente a incentivar um debate mais profundo e alargado.  

  

João Bento concorda com César porém considera que a Assembleia seria impraticável se se 

mantivesse com a lógica da maioria de ⅔ para tudo, uma vez que há questões que não são 

estruturais. Refere que as abstenções acontecem porque as pessoas não estão informadas ou 

estão desligadas dos trabalhos. Por fim, agradece à Comissão de Redação, considerando que a 

forma mais correta de trabalhar é ouvir a intenção de todos e depois fazer as devidas alterações. 

 

Daniel Tadeu passa a discussão para o Art.3º, referente ao método de suplência. Pensa que  

este assunto já foi discutido na primeira Assembleia e que foi acordado que uma vez que os 

membros foram eleitos através do método Saint-Lague, a mesma distribuição seria feita com os 

suplentes. Refere que advogado diz que deveria funcionar de modo a quando saísse  um elemento 

de uma determinada lista, entrasse um suplente da mesma. 

 

João Bento interveio em nome de Armando Remondes, Beatriz Ribeiro, Lúcia Parente,  

Mariana Martins, Samuel Fernandes e Tomás Craveiro. 

Começa por dizer que quando se fazem pedidos ao Advogado, é da opinião que o que o mesmo 

diz não é lei e deve ser também analisado.  

No que diz respeito ao tema das demissões, ressalva a sua preocupação caso haja alguma 

reclamação no futuro e que a constituição final da Assembleia será muito diferente daquela em 

que os estudantes votaram inicialmente. 

Afirma que subscreveram na altura a proposta que sugeria que cada vez que um membro de uma 

lista saísse, fosse substituído por um suplente da mesma lista apesar de a terem retirado na 

altura, não porque discordavam, mas porque foi uma questão abordada de forma hostil. No 

entanto, expressa vontade de a levar a votação na presente reunião. 

Diz que o método de eleição está disposto nos Estatutos e assim, pode ser alterado na Revisão 

dos mesmos.  

Por fim, apesar de não mostrar intenção de alongar a discussão, reforça que o mesmo e os 

elementos supramencionados discordam da posição tomada em relação ao método de suplência. 

 

Daniel Tadeu diz que esta é uma discussão que não deve ser feita com 22 membros 

presentes. Acha que se devem informar de acordo com a lei, procurar e perceber a gravidade do 

que tem sido feito. Porém, reforça que na presente reunião, não é digno levar-se esta votação. 

 

Paulo Nogueira Ramos considera que, em relação à linguagem utilizada pelo advogado no 
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e-mail, este devia aprofundar mais e apontar em que artigos ou precedentes jurídicos é que se 

encontra esta informação de modo a que se possam guiar e perceber até que ponto é vinculativo.  

 

Beatriz Ribeiro reforça que se deve contactar o advogado e ter um parecer mais extenso. 

 

Pedro Monteiro questiona qual a legalidade e responsabilidade da ARE ao questionar algo 

previsto no Regulamento Eleitoral e aprovado em Assembleia Magna.  

Diz que existe o princípio da persecução do interesse público que remete ao legislador, neste 

caso a Assembleia Magna. Menciona o artigo 16.º do Regulamento Eleitoral aprovado a 27 de 

abril, referente ao Método Eleitoral e Suplência. Depreende que os pontos descritos abaixo do 

título são vinculativos à Suplência. Assim, questiona a intenção do legislador pois considera que 

a responsabilidade é de quem redigiu o Regulamento Eleitoral. 

 

Daniel Tadeu diz que vai enviar o Regulamento aprovado em AM ao advogado e pedir 

esclarecimentos jurídicos. 

 

João Bento diz que deve ficar definido no momento quais os próximos passos para que este 

assunto não volte a ser discutido. Questiona Pedro onde é que fala de suplência no artigo 

supramencionado. 

 

Pedro Monteiro responsabiliza a MAM. Diz que no Artigo 16º “Método de Eleição e Suplência”, 

os pontos seguintes em nada falam da suplência. Assim, infere que os três pontos descritos 

remetem para a especificação do método eleitoral para a suplência. Menciona ainda a existência 

de formulários de candidatura tanto para suplentes como para efetivos, aplicando-se o mesmo 

método.    

 

João Bento acha que este é um processo bola de neve e que não há mais para discutir, é uma 

questão de lei e sendo uma decisão interna da ARE já tomada não há forma de a alterar.  

 

 

Daniel Tadeu diz que se o regulamento estava anti estatutário, houve período de reclamações 

de 48he não houve queixa nenhuma durante o mesmo. 

 

João Bento afirma que a Assembleia Magna (AM) é uma assembleia não técnica, não tem o 

tipo de discussão que há em ARE, local onde se pode errar, assim como em AM. Sendo 

importante uma mudança de paradigma, contra o próprio fala já tendo passado pelo cargo, 

sugere pensar-se numa estratégia diferente, por exemplo passar num advogado ou outra 
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estrutura jurídica, para evitar erros. As decisões tomadas podem não ter em conta todos os 

pormenores. Sendo que a ARE nem é um órgão oficial, a seu ver essa regra nem se aplicará.  

 

 

Paulo Nogueira Ramos faz a ressalva de quando o advogado apresentar o parecer se o direto 

administrativo é aplicado ao regime de Associação, sendo diferente ser por exemplo uma 

Assembleia de Freguesias ou uma Associação de Estudantes, ou seja, o regime jurídico da 

Associação. Caso o advogado apresente uma justificação acha que aceitarão legalmente o que 

for dito, isto se for legal, e se não houver manifestação nesse sentido, para todos os efeitos, o 

tópico encontra-se encerrado.  

 

Emanuel Nogueira diz que o importante é saber se é contra a lei, por até pode ser uma 

situação que não ocorra em mais nenhum lado. 

 

João Bento acrescenta, e diz se for contra a lei poderá se questionar o caso do Conselho 

Fiscal, se também se lhe aplica, ou se haverá outra interpretação, estando uma explicita nos 

estatutos e outra não. A proposta do advogado pode ser validada em plenário. 

 

Paulo Nogueira Ramos caso a validação for feita, na sua opinião, não se trata de uma 

revogação, mas algo que foi feito e não devia ter sido, deste modo, ter-se-ia de preencher o 

espaço vazio.  

 

João Bento pede a Daniel Tadeu para apressar o advogado, até porque esta situação 

influência o método de substituição (que até agora não foi perturbado).  

 

 

Ponto 4- Homologação das Comissões Especializadas 

 

 

Daniel Tadeu fez um aumento do número das pessoas na Comissões, diz que a explicação foi 

dada na última reunião e encontra-se na última ata. 

 

João Bento diz que é uma homologação do aumento do número de elementos por comissão. 

 

Beatriz Bernardo não se opõe ao aumento do número, mas tendo em conta que a proposta 

precisa de ⅔ dos membros para ser aprovada só reforçou o que disse na altura em que a 
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proposta foi aprovada, e acredita que não há sentido em haver um limite de pessoas por 

Comissão. Porque cada vez mais se compreende que tem de haver um aumento.     

 

Paulo Nogueira Ramos dando o exemplo da Comissão “RGDP” pensa que se o limite fosse 

mais severo a mesma estaria mais composta. Considera o limite de 4 comissões por pessoa 

demais.  

 

João Bento pensa que houve um problema que deve ser alvo de reflexão, ou seja, discutiu-

se durante muito tempo, foi até aprovado às altas horas. Mas nunca ninguém pensou nas 

contas, que haveria 132 vagas por preencher, mas existindo 10 comissões só há 70 vagas 

disponíveis. Admite que Beatriz Bernardo tem razão, e que nos Estatutos irá haver questões 

muito mais minuciosas.  

 

Paulo Nogueira Ramos recordou que na altura falou nas contas e das vagas, mas considera 

que muitas pessoas não conseguiriam estar em 4 comissões simultaneamente. Devia se ter 

considerado o mínimo superior a 1 comissão e que as pessoas deviam ter sido consideradas em 

todas as opções.  

 

Daniel Tadeu disse que César Sousa quer entrar na Comissão “RGDP”.   

 

João Bento afirma que há Comissões com elevado número de pessoas para depois algumas 

serem fantasmas não resulta, é uma questão a ser refletida por todos. Até porque há pessoas 

que dão muito às Comissões e são muito dedicadas tendo outros afazeres.   

 

Emanuel Nogueira diz que há muitos fantasmas, foram eleitos para trabalharem e se não 

conseguiram deveriam dar lugar a outros, apela à responsabilidade das pessoas.   

 

João Bento entende que pode haver pessoas que não estavam a contar com a carga de 

trabalhos, até porque não é um órgão executivo. Decidiram trabalhar assim, por isso terá de o 

ser. Tem havido trabalho que avança, graças a certas pessoas.  

 

Daniel Tadeu pede seriedade. Afirma que se irá votar sendo “ 2/3 dos presentes”, no art. 

48º/3. Acredita que assembleia são todos, plenário é os presentes.   

 

Emanuel Nogueira fazendo um paralelismo diz que um plenário de Secção todos os 

associados pertencem, mas nas votações é dos presentes.  
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Pedro Monteiro afirma que está descrito o que é o Plenário.   

 

Paulo Nogueira Ramos para ficar mais explicito no regimento, que a Comissão de Redação 

deixe as coisas mais explícitas.  

 

João Bento acredita que isto é uma decisão do presidente.  

 

Emanuel Nogueira apresenta situações em que diz “presentes”, “plenário” e “membros em 

efetividade de funções”.   

 

João Bento propõe que se vote e se altere.  

 

Emanuel Nogueira reafirma que no artigo 48/3 diz do “plenário”.  

 

Daniel Tadeu afirma que como é só aquele caso isolado faz se aquela alteração.   

 

Paulo Nogueira Ramos pede que Daniel Tadeu projete o Regimento.   

 

Votação: Onde se lê “Do Plenário” é suposto que esteja escrito “dos presentes”, art. 48º/3 

a. 0 abstenções; 

b. 0 votos contra; 

c. 22 votos a favor.  

Tendo sido aprovado por unanimidade.  

 

Votação: Aumento do número de elementos na Comissão Especializada. 

a. 0 abstenções; 

b. 0 votos contra; 

c. 22 votos a favor.  

Tendo sido aprovado por unanimidade.  

 

Daniel Tadeu, após se ter realizado um pequeno intervalo, informa a ARE que o membro 

Miguel Pinto ausentou-se da assembleia porque tinha reunião no CUMN, passando a reunião a 

contar com um quórum de 21 membros. 
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João Bento afirma que para se sair ter-se-á de ir a votação, até porque faz diferença 

entre o membro se demitir ou ser expulso.   

Daniel Tadeu responde que Miguel Pinto talvez não sabia disso, e que se tem de votar de 

modo secreto, visto se tratar de falta injustificada.  

Luís Carvalho  pede ao Plenário que tenha em consideração aquando da votação, visto 

que já têm tudo tratado para entrar o novo membro em substituição de Miguel Pinto.   

Votação: Miguel Pinto avisou o Presidente que ia sair para uma reunião, esquecendo-se de avisar 

o Plenário. A sua saída é justificada? 

a) 5 abstenções; 

b) 3 votos contra; 

c) 13 votos a favor.  

Não foi justificado, visto que teria de passar por ⅔, tendo sido exonerado por faltas.  

Declaração de voto de Pedro Monteiro: as deliberações entram em vigor a partir do momento 

em que a ata é aprovada, ou seja,não será exonerado se apresentar a sua demissão antes da 

aprovação.  

César Sousa afirma que ao votar a ata, e na linha temporal dos assuntos, ele demitiu-se 

primeiro.  

Paulo Nogueira Ramos diz que, tendo em conta o método de votação, as abstenções contam 

mais “contra” do que “a favor”, tal como aconteceu naquele caso, daí que pede às pessoas para 

terem isso em consideração.  

César Sousa responde dizendo que há 3 intenções de voto, só se sabe no fim o resultado das 

votações. 

Paulo Nogueira Ramos diz que na forma como se tem o regimento é de notar o que é 

formalmente e o que é a prática,a abstenção tem um peso maior no que diz respeito na aprovação 

por maioria de ⅔, o que fez foi um apelo subjetivo e pessoal. 
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João Bento afirma que todos estão conscientes do que é a abstenção, logo a opinião é de 

Paulo Nogueira Ramos e de resto as pessoas têm direito a votar no que entendem.  

Beatriz Ribeiro questiona se Luís Carvalho pode dizer o nome da pessoa que vem do fiscal em 

substituição. 

Luís Carvalho diz que ainda não decidiram a pessoa, já conversaram, mas ainda não definiram. 

Pedro Monteiro tendo verificado o regimento e pelo 18º/3- “A saída do membro será 

autorizada pela maioria simples dos presentes ou, caso contrário, o membro terá falta 

injustificada, caso se ausente permanentemente”, logo Miguel Pinto tem a falta justificada.  

 

Ponto 5- Informação: ponto de situação dos trabalhos de cada Comissão Especializada 

Daniel Tadeu pede aos Relatores de cada Comissão que atualizem o Plenário sobre os trabalhos 

das respectivas Comissões. 

Beatriz Ribeiro, relatora da Comissão “Atos Eleitorais'', estando à espera da resposta de alguns 

membros, daí que sinta que haja um ligeiro atraso no processo das entrevistas, já havendo o 

guião elaborado, algumas entrevistas já foram marcadas. Também já realizaram a divisão da 

legislação a estudar, sente que a Comissão não acelera os trabalhos pela demora da resposta dos 

colegas.  

Catarina Wang, relatora da Comissão “Digitalização e Informatização'', está numa fase de 

entrevistas, foi feita a distribuição dos entrevistados pelos membros, pela composição de 5 

pessoas, sente que a Comissão tem ficado mais de lado, logo os trabalhos estão a correr mais 

devagar. 

Paulo Nogueira Ramos, acrescenta que a documentação encontrada é escassa, sendo mais 

estratégica e não tão relacionada com a digitalização de instituições. As entrevistas que querem 

realizar são feitas a peritos, excetuando as dos núcleos. 

João Bento, no seguimento, afirma que aquele é um assunto novo e genérico, não existindo 

legislação própria, sendo importante se os membros conhecerem associações avançadas do ponto 

de vista digital informem. 
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Armando Remondes, relator da Comissão “Direção-Geral”, informa que tendo em conta que 

é constituída por membros da DG, visto se encontrarem em período que antecede a Festa das 

Latas, tem andando mais devagar. Faltando terminar o guião, já existindo lista de entrevistados, 

a última reunião não ocorreu por falta de comunicação entre o próprio e João Santana. 

Paulo Nogueira Ramos, relator da Comissão “Estruturas Intermédias e de Especialização”, diz 

que já dividiram os Regulamentos internos, após divisão notaram que há estruturas que não tem 

Definição e nesse caso baseiam-se nas finalidades; também há estruturas que não têm 

Regulamento interno, como o Conselho Desportivo. Esperam entender a rede de relações das 

Estruturas e cooperação real/esperada, face os dados quantitativos e qualitativos que esperam 

apurar, bem como eventuais lacunas. São muitas estruturas e entrevistas, e há pessoas que estão 

mais ausentes (se não mudar, vai ter que se resolver essa situação). 

Luís Carvalho, vice-relator da Comissão “Órgãos de Fiscalização e Investigação'', afirma que 

falta finalizar o guião. 

Beatriz Ribeiro complementa que a primeira fase de entrevistas está concluída, optaram pela 

metodologia de primeiro entrevistar os Presidentes dos órgãos, com exceção de duas pessoas 

devido ao trabalho que tiveram, no caso foram vice-presidentes.  

Paulo Nogueira Ramos pede para esclarecer porque não entrevistaram duas pessoas devido ao 

seu trabalho.  

Beatriz Ribeiro responde que estão a entrevistar os presidentes desde 2017, mas que pelo 

trabalho desempenhado por Liliana Pinho, que foi vice, sentem que a devem incluir.  

João Bento, relator da Comissão “Órgãos Deliberativos”, afirma que já fizeram o guião, vão 

optar por uma estratégia diferente, ou seja, vão contactar todos os dirigentes atuais das Mesas 

de Plenário sendo que vão ser entrevistados em bloco, numa sessão (divida em 3 sessões-Núcleos, 

Secções Culturais e Desportivas), visto que iniciaram o mandato à pouco tempo, vão também 

entrevistar pessoas que já passaram pela Assembleia Magna, desde 2018. Bem como, vão 

contactar o pessoal da Secretaria da AAC, numa ótica mais processual. Estão a estudar outros 

regulamentos de associações/instituições, estando a analisar os Regulamentos Internos das 

estruturas da casa.  Planeam finalizar entrevistas até dia 23 de outubro e análise aos Regimentos 

até dia 16 de outubro.  
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Samuel Fernandes, relator da Comissão “Parte Geral”, diz que há um Excel preparado com 

pessoas que vão entrevistar a secretária da AAC,  pessoas relacionadas com a proteção de dados 

da universidade, João Bento por causa da plataforma de associados, a Secção de Defesa dos 

Direitos Humanos da AAC (SDDH), etc. Ponderam começar com entrevistas para a semana ou 2 

semanas no máximo. Pede aos restantes membros da Comissão  que se envolvessem mais no 

trabalho. 

Paulo Nogueira Ramos afirma que existe uma Comissão de Digitalização dos Associados 

Seccionistas, que irá ser entrevistada pela Comissão de Digitalização e Informatização, mas que 

faria sentido entrevistar, no que diz respeito à definição de associado e dirigente. Questiona o 

porquê de entrevistar a SDDH.   

Samuel Fernandes responde que é para se entender se os Estatutos estão claros e devidamente 

abrangentes. 

Paulo Nogueira Ramos, neste seguimento, aconselha a falar também com o Grupo Ecológico, 

não devendo ser uma discussão ampla. 

João Bento em relação aos princípios, acredita que se deve ter atenção porque facilmente se 

passa de assuntos que estão na “berra” da Academia, tendo noção mais a longo prazo (porque os 

Estatutos vigorarão até quase 2030). Não podendo ser uma decisão política, de ideais. Podendo 

se analisar os pontos trazidos a Assembleia Magna e a Assembleia da República, no que diz 

respeito a assuntos de direitos humanos, para analisar quais os temas que se poderão defender 

perante o país, e os os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável. 

Paulo Nogueira Ramos em relação aos ODS, o CIAAC, em parceria com a DG, começou uma 

iniciativa para se definir uma estratégia para os objetivos da AAC. 

João Bento pensa que a aproveitar a esse estudo, por exemplo na questão da ecologia, pode 

elencar nos Estatutos, isto se, a título exemplificativo, a UC decide implantar ecopontos em 

todas as universidades. 

Beatriz Ribeiro, dando outro exemplo, o de acabar com o  papel e passar tudo ao digital, 

mexendo com a parte ecológica e estatutária. 

Paulo Nogueira Ramos na parte dos princípios, a questão da inscrição dos associados 

extraordinários, no artigo 12º- “São Associados Extraordinários os indivíduos que, para o efeito, 
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se inscrevem na Secretaria da AAC, em formulário próprio”. Tendo sido comentado se os mesmos 

se poderiam inscrever online, para que isto fique mais claro nos Estatutos. 

Pedro Monteiro, relator da Comissão “Queima das Fitas”, depararam-se com uma parte 

deliberativa e executiva, que talvez não compita à ARE analisar, já entrevistaram alguns 

Coordenadores-Técnicos, irão falar com ex-Conselheiros Diretivos e pessoas que estiveram na 

Coordenação-Geral, bem como, irão tentar conciliar a reunião que irá haver para a aprovação do 

Relatório de Contas da Queima das Fitas. Depois das entrevistas terão de analisar documentação.  

João Bento pergunta se está a ser explorado o modelo Queima das Fitas mais Festa das Latas 

(e Imposição de Insígnias), isto porque nos Estatutos está previsto a Queima, mas não a Latada, 

se a última poderá ingressar nos estatutos, em moldes semelhantes, ou se a equipa da Queima 

também poderá realizar a Festa das Latas… tudo possibilidades a debater, tal como falado em 

2019.   

Pedro Monteiro responde que começaram a analisar a base executiva de trabalho, mas sendo 

um bom ponto levantado pelo colega. 

Emanuel Nogueira, vice-relator da Comissão “Relação com Entidades Externas”, por abranger 

um conjunto de entidades diversas decidiram dividir os membros da Comissão, responsabilizando 

pessoas por entidades, o próprio ficou designado aos Organismos Autónomos, Daniel Tadeu está 

responsável pelas Repúblicas, Armando Remondes pelo Empreendedorismo (Juniores Empresas e 

Académica Start UC), Daniel Aragão com Federações e Associações Nacionais, Paulo Nogueira 

Ramos está com a “pasta” das Associações Externas e João Santana pelos Grupos académicos 

santana. Estão no processo de marcar entrevistas. 

Beatriz Ribeiro, sobre a Comissão “Atos Eleitorais'', esqueceu-se de mencionar o processo das 

entrevistas, ou seja, dividiram por Órgãos, bem irão entrevistar pessoas da casa e fora da 

Académica, tentaram juntar por grupos para facilitar.  

Beatriz Ribeiro, relatora da Comissão “Regulamento Geral de Proteção de Dados” (RGDP), 

afirma que é uma Comissão que está em atraso, visto serem poucos elementos. Fizeram pesquisa 

na lei e noutras associações, por exemplo como no Minho. O foco será entrevistar o EPD 

(encarregado de proteção de dados) de Coimbra. 
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Paulo Nogueira Ramos, acrescenta que o advogado da AAC apresentou um parecer sobre a 

inscrição online dos associados seccionistas, sendo que necessitam da ajuda da UC, visto serem 

questões legais muito densas. 

João Bento recomenda tratar o EPD quase como membro, uma vez que ele é uma mais valia. 

Luís Almeida conclui pedindo aos membros para que as entrevistas sejam presenciais, uma 

vez que a conversa flui melhor (do que online) e porque as pessoas também se expressam por 

linguagem corporal. 

Daniel Tadeu agradece o esforço de todos os que estão a trabalhar arduamente e para os 

distraídos começarem a trabalhar para tudo correr melhor.  

João Bento acrescenta que a Comissão “Órgãos Deliberativos” está a trabalhar muito bem, 

adotando o modelo de menos reuniões. 

Daniel Tadeu informa que o Forms enviado para recolha de contactos tem sido alvo de críticas, 

porque afirmam não conter as informações, ou nem conseguem inserir os dados pedidos, que o 

formulário não aceita. 

Paulo Nogueira Ramos responde que se for necessário que se pode ir à Secretaria e pedir os 

contactos pessoais dos associados, visto que estão inseridas em cargos. 

Daniel Tadeu acrescenta que, para quando chegarem os resultados do Forms para falarem 

com ele e o mesmo faz o pedido à Secretaria.  

João Bento questiona o porquê de Miguel Pinto e a Adriana Nobre não foram atribuídos a 

nenhuma Comissão, quando está expresso que todos devem ficar atribuídos a uma Comissão, 

porque quando entra alguém novo para substituir a pessoa tem de se resolver a questão de que 

me que Comissão ficará. 

Daniel Tadeu responde que a  próxima pessoa que entrar do fiscal vai ficar por inerência na 

Comissão “RGDP” e “Digitalização e Informatização”, por falta de pessoas nestas comissões, 

entende que não é o ideal.  

Félix Rodrigues afirma que gostaria de contribuir na Comissão “Queima das Fitas”, pois pensa 

que se enquadraria melhor.   
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César Sousa coloca a questão no ar, para que no futuro poderá haver a consideração 

consensual de se trocar membros de Comissões. 

João Bento se os relatores considerarem que é uma possibilidade pode ser uma opção.  

 

Ponto 6- Outros assuntos 

Daniel Tadeu afirma que na convocatória foi disponibilizado um formulário de submissão das 

propostas (em anexo) para facilitar os trabalhos da Mesa, sendo obrigatório passar a fazer deste 

modo, tal como está no Regimento. 

João Bento questiona se a Mesa quer propor extensão de 1 hora da reunião, para se conseguir 

falar de alguns tópicos. Visto que gostaria de mostrar à Assembleia  como tratar da Assinatura 

digital, bem como questiona se haverá suspensão do plenário para a semana seguinte (ou seja 

dia 10 de outubro). 

Daniel Tadeu afirma que também quer falar sobre o  Fórum da ARE e sobre o Vídeo da Latada.   

Votação: Prolongamento da reunião até à 01:46h (no máximo) 

a) 9 abstenções; 

b) 1 voto contra; 

c) 11 votos a favor. 

Aprovada a proposta.  

João Bento começa por falar que o Conselho de Veteranos alterou o Código da Praxe, sendo 

importante ver o que se modificou respeitante o trabalho conjunto do Conselho e da AAC, bem 

como, houve uma alteração na Parte Geral e Condição de associado, respeitante a  eleição dos 

comissários, que poderá ser estudada para aquilo que é o problema da obtenção de dados. Sendo 

que foi alterada uma “lei” base, seria importante ver o modo como foi simplificada, visto ser um 

outro caso de estudo. Considera que se encontram finalmente em condições de discutir os 

Estatutos, e portanto, deve-se aproveitar o momento enquanto as comissões estão a discutir, 

para, em Plenário, se começar a decidir as linhas orientadoras base para o documento. Dando 

um exemplo, o facto de os Estatutos terem muita regulação e haverem questões que deveriam 
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estar em regimentos próprios. Sendo que se deve discutir primordialmente a estrutura base dos 

Estatutos, se querem estatutos compactos, se querem os regulamentos à parte… Antes de 

passarem para uma discussão tema a tema. 

Beatriz Ribeiro, acrescenta, dizendo que já se discutiu se os Estatutos deviam ter uma versão 

em  inglês/braille, se querem uma linguagem inclusiva, todavia não se votou. 

César Sousa quanto à versão em braille, visto a ARE não ser órgão, nem tem orçamento, 

acredita que caberá à DG a competência de tratar desta questão. 

João Bento em relação ao que César Sousa disse, afirma que foi um assunto discutido, mas 

que não foi deliberado. 

Paulo Nogueira Ramos diz que há que fazer a distinção entre parte prática da aplicação, 

devem se preocupar com os blocos de conhecimento para onde querem trabalhar e para onde os 

mesmos orientam, realizando um mapeamento. 

Daniel Tadeu afirma que se deve dar a semana da Festa das Latas, suspendendo o plenário 

dia 10 de outubro, voltando dia 17 de outubro, para dar tempo às Comissões de trabalharem. 

Paulo Nogueira Ramos concorda com a pausa, mas para as pessoas trazerem opiniões e ideias.  

Votação: Suspensão da reunião de dia 10 de outubro 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 21 votos a favor.  

Tendo sido aprovada a proposta.  

João Bento propõe que se dê 1 ou 2 minutos para darem a sua opinião da ARE, sem respostas 

diretas. 

Armando Remondes de um modo geral acredita que os Plenários têm vindo a melhorar e a 

partir daquele momento têm toda a margem para progresso, para mostrarem aos colegas que 

estão efetivamente a trabalhar e não estão à volta do regimento, tendo demorado a arrancar, 

tendo havido discussões até escusadas. 
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Tomás Craveiro as reuniões estão a melhorar, sendo a primeira vez que todos se tinham 

juntado, o que é normal, visto se estarem a habituar uns aos outros. Nota progresso por parte da 

Mesa no que respeita ao acelerar dos trabalhos.  

Samuel Fernandes até ao momento só se tinha discutido o Regimento, houve assembleias 

muito extensas, que também se deve ao poder de síntese de cada um, que a Mesa está a evoluir 

o que contribui para os trabalhos nas Comissões, e na discussão dos estatutos.    

Lúcia Parente tem havido muito trabalho, que estão cada vez mais efetivamente a trabalhar 

em equipa, que as assembleias se estão a tornar mais calmas, para que se trabalhe para cumprir 

os objetivos e reconhece evolução à Mesa. 

Beatriz Ribeiro começa por afirmar que o plenário daquele dia correu melhor, nomeadamente 

quanto a faltas de respeito, sente que tem havido muitas faltas de respeito uns com os outros, 

acredita que há opiniões “levadas a sério” e que “valem mais” do que algumas. Sendo que estão 

ali todos por igual, ressentindo-se enquanto mulher, que quando um homem diz alguma coisa os 

outros anuem. Parabeniza a Mesa, mas acha que há mais a melhorar na parte da organização, 

por exemplo a sala não se encontrava preparada. Há uns colegas que trabalham mais do que 

outros, uns a 200% e outros a 20%, o que não pode ser. Há que haver bom senso, não acredita 

que o haja naquele momento.  

João Bento acredita que a assembleia partiu, no início, de uma assembleia extremamente 

polarizada, uma vez que há uma falta de confiança generalizada. Sente que há necessidade de 

se conhecerem melhor uns aos outros, e que se partiu de preconceitos só porque alguém estava 

inserido na lista X,Y, grupo a,b,c, etc. Sente que não existia responsabilidade nenhuma, mas que 

tem vindo a melhorar. Existem pessoas que não participam na assembleia, o que é prejudicial e 

espera que isso mude, por exemplo em relação aos membros novos. Sugere até se realizar um 

jantar, para haver mais abertura entre todos. A Lista C apresentou propostas ao regimento 

interno que até nem eram deles, que eram de outras listas e que se não fosse a lista C as mesmas 

tinham caído no esquecimento e não passariam a vigorar no regimento. Considerando engraçado 

que digam que o regimento está extenso, mas já se percebeu que quando as coisas estão escritas 

estão sustentadas. Sentindo-se quase como oposição em vez de se ter realizado mais cooperação, 

tendo se debatido vírgula por vírgula, sendo que isso o desmotivou bastante. Mas as coisas têm 

vindo a melhorar e é interessante ouvir a opinião de todos para evoluir. 

Pedro Monteiro citando a autora Suzanne Necker “Para quê temer o erro se ele é a melhor 

forma de aprendizagem”, considera que a assembleia cometeu alguns erros, mas que têm servido 
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de aprendizagem, de modo a que todos se compreendam, para a mensagem chegar às outras 

pessoas é necessário também evoluir. A assembleia quase é um órgão executivo, visto estarem a 

trabalhar muito o que aumenta a responsabilidade e dever de estar presente. Infelizmente só 

algumas pessoas participam apelando à participação, para que não se pense que as que falam 

mais quase que detêm o argumento da autoridade. 

Félix Rodrigues sendo novo na assembleia acredita que foi um plenário mais pacifico e 

organizado, acha um contrassenso terem “vedado” a entrada de Tomás Louro, visto que o mesmo 

estava interessado em participar. Acredita que é uma assembleia composta por pessoas com 

experiência no associativismo e que estão dispostas a contribuir para a Académica. 

Mariana Martins sabe que é uma pessoa que não intervém tanto, mas irá melhorar e falar 

mais. 

Rafael Alves nas primeiras assembleias debatia-se muito e no final as coisas eram aprovadas 

por cansaço, acredita que este plenário foi mais produtivo. Dá os parabéns à Mesa e acha que 

estão a ser mais dinâmicos, e que ainda está a “ganhar calo”.   

Gustavo Nunes inicialmente a assembleia perdeu o foco, mas naquele dia sente que as pessoas 

estão a ir ao ponto nas conversas e já não se caí na redundância, e que antes as coisas eram 

aprovadas por cansaço ou retiravam-se propostas para não alimentar discussões. Pessoalmente 

não tem participado muito, mas é um ano de adaptação e acredita que vai ganhar ritmo. Para 

que não se entre em conversas circulares.  

Luís Carvalho sente uma grande diferença, inicialmente era uma ARE mais desorganizada e 

que havia falta de consideração pelas pessoas, dando os parabéns à Mesa pela evolução. 

Querendo realizar o trabalho pelo qual foi indigitado, apesar de não ter estado a dar 100%,e por 

isso pede desculpa. 

Eric Silva, brincando com o colega Pedro Monteiro, faz uso de um cliché, dizendo que “nós 

somos produto das nossas experiências", querendo com isto dizer que na sua experiência no 

associativismo, a mesma ensinou-o a ser defensivo principalmente nos momentos iniciais. Mas 

reconhecendo integridade e honestidade nas pessoas, baixou as suas defesas. Confessa que com 

o ano letivo a sua vida alterou-se sentindo algum cansaço com o plenário (com horas a fio de 

discussão), baixando o seu rendimento e, por isso, pede desculpa. Mas a assembleia daquele dia 

mostrou que é possível haver plenários produtivos. Sentindo-se satisfeito com a equipa e acredita 

que voltará em força.  
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Beatriz Bernardo inicialmente havia a tendência negativa de burocratizar, complicar e alongar 

as coisas, podendo ter sido sintéticos nas discussões. Há sempre espaço a melhorar e acredita 

que irão realizar um bom trabalho. 

Ricardo Sacadura subscrevendo a maioria dos colegas, relativamente ao funcionamento da 

assembleia, havia algum “teste” inicialmente, nas primeiras reuniões ainda não havia o 

Regimento, havendo dificuldade em acertar algumas coisas, mas nota melhorias e que tem 

tendências crescentes. Nos projetos do associativismo em que se insere fá-lo de modo a tirar 

algum partido e crescimento pessoal e não estava a contar com a experiência que a ARE lhe 

proporciona. Está a gostar muito de trabalhar com as pessoas e do que depender dele todos 

podem contar consigo. 

Paulo Nogueira Ramos acrescenta ao que os membros disseram, considera que ainda têm de 

ocorrer mais assembleias para determinar se de facto há crescimento por parte do plenário. 

Acredita que a altura das eleições vai sobrecarregar as pessoas. 

Catarina Wang achou a primeira assembleia intimidante, a reunião foi extensa e sente que 

aos poucos está cada vez mais confortável e o ambiente tem melhorado positivamente. Vai se 

comprometer a tentar interagir mais em plenário, apesar da sua personalidade e de sentir ter 

pouca experiência no associativismo.  

Luís Almeida sublinha as melhorias que foram referidas em relação à assembleia e Mesa, a 

verdade é que as pessoas não se conhecem, a assembleia é quase como uma “manta de retalhos”, 

afirmando que a académica sempre foi uma “casa a arder”, daí que a assembleia não seja 

diferente.  

Emanuel Nogueira sente que se gastou demasiadas energias no debate do regimento interno, 

sendo que naquele dia correu melhor e apela à capacidade de síntese dos membros, para se 

ficarem naquilo que interessa que são os estatutos.  

César Sousa acha que a assembleia foi mais calma, mas não identifica o funcionar melhor com 

o facto de haver menos debate. No início havia desconfianças, acha que cada vez há menos. Que 

continue a haver debates acesos, para que não se confunda discordâncias com mau 

funcionamento, mas sim com divergência de ideias.   

Mariana Gil Passos pensa que já foi tudo referido, sublinha que inicialmente havia 

desconfiança, o que resultava em que o trabalho não fluísse, parecia que da ARE não surtiam 
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frutos, somente discussões infindáveis. Somente com o tempo é que se limam arestas, rematando 

que com comunicação é que se chega aos resultado, que tudo se resolve com comunicação. Dando 

uma palavra de força a todos.   

Matilde Azenha sente que a reunião em questão correu muito melhor, tendo se sentido muito 

bem. E que o plenário e a mesa estão sempre a aprender uns com os outros, agradecendo as 

sugestões. Pedindo desculpa aos colegas das Comissões que está inserida por não estar a 

participar nos trabalhos, mas que irá participar mais.    

Daniel Tadeu acredita que as pessoas que estão na ARE são "tão chatos quanto apaixonados” 

pela Académica, pedindo desculpa e agradecendo toda a paciência e ensinamentos. Estando a 

aprender com calma e afirma ser um privilégio trabalhar com todos.     

Daniel Tadeu exibiu ao plenário o vídeo de promoção da ARE que irá ser passado nos ecrãs no 

Parque da Canção aquando da Festa das Latas e Imposição de Insígnias 2022.   

João Bento explicou à ARE como obter a chave móvel digital para conseguirem fazer a 

assinatura digital.   

 

 

Sem nada a acrescentar, Daniel Tadeu deu a reunião por encerrada. 

 

 

 

 

 

 

______________________ 

Daniel Tadeu 
- Presidente- 

______________________ 

Matilde Azenha 
- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 
- Secretária –
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